

2017年2月9日

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日4版

星期四 丁酉年正月十三

国内统一刊号 CN41-0049 总第 7696 期 <http://www.zhld.com> <http://www.zkrb.com.cn>

河南省十佳报纸

阴天到多云,西北风2到3级,气温-5℃-6℃

市气象台

“学”有方向 “做”有动力

钱店镇：“五个一”助力脱贫攻坚

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 齐长海 宋彦伟) 郑州钱店镇以“两学一做”学习教育凝聚正能量,引导基层党组织“学”有方向、“做”有动力,采取“五个一”措施全力打赢脱贫攻坚战,确保群众在小康路上“不掉队”、暖融融。

践行一个宗旨,深化服务群众“六必去”。钱店镇创新推行服务群众“六必去”模式,全镇广大党员干部下沉到脱贫攻坚一线,走村入户,同群众一起撸起袖子加油干,想“点子”、谋“法子”,啃脱贫攻坚“硬骨头”,拔困难群众“贫困根”。一是贫困户家必去。准确了解致贫原因,制定精准帮扶措施,当好贴心人。二是致富户家必去。总结致富经验做法,引导他们带领群众共同致富,当好致富户的领路人。三是留守儿童和空巢老人家必去。实行“代理家长”“代理儿女”制,与他们联络感情,增进亲情,当好他们的守护人。四是计生户家必去。时刻关注他们的生活,帮助解决实际困难和问题,当好他



们的知心人。五是军属户家必去。帮助他们照顾好家人,解决服役战士后顾之忧,当好他们的服务人。六是刑满释放户家必去。做好思想教育转化,积极宣传党的政策,鼓励他们走向新的生活,当好他们的帮教人。

牢记一个目标,压实党员心中“责任单”。钱店镇制定《党员积分制管理实施细则》,推出“三结合”,强化党员管理,压实党员责任,引导广大党员干部在脱贫攻坚一线发光发热。一是把党员积分制管理与日常工作相结合,针对机关、事业单位、窗口服务行业不同特点,制定不同评分标准,用日常积分检验党员工作实效。二是把党员积分制管理与党员设岗定责相结合,对党员采取分类管理,对文化程度不高的农村党员降低评分标准,对文化素质、思想觉悟较高的机关党员、中小学教职工党员提高评分标准。三是把党员积分制管理与党员民主评议相结合,与考核管理、评优树先挂钩,做到制

度化、清单化、规范化,实现“两学一做”学习教育和脱贫攻坚工作“同频共振”。

唱响一首红歌,提升党员干部“精气神”。钱店镇创新学习教育载体,把唱《没有共产党就没有新中国》红歌作为“两学一做”学习教育重要内容,要求每个党员干部必须会唱,牢记我是共产党员向党,我是党员情系民、我是党员作表率、我是党员尽义务、我是党员甘奉献、我是党员树形象“六个我是”,激发广大党员干部和群众脱贫奔小康的内生动力。

重看一部影片,传递长征精神“正能量”。钱店镇以开展纪念红军长征胜利80周年优秀影视剧展播活动为契机,组织广大党员干部和群众多次共同观看《长征》红色影片,大力弘扬伟大的长征精神和以爱国主义为核心的民族精神,号召广大党员干部不忘初心、继续前进,切实把脱贫职责扛在肩上,把脱贫任务抓在手上。同时,还邀请“全国劳动模范”“全国优秀共产党员”“感动中国十大人物”辉县市回龙村党总支书记张荣锁为全镇党员干部上专题辅导党课,让广大党员干部提振信心,学有榜样。

帮扶一个家庭,实现脱贫攻坚“全覆盖”。钱店镇坚持“小康路上不让一人掉队”的脱贫思路,实行党员干部和贫困户“一对一”手拉手帮扶,狠抓三项重点工作,坚决打赢脱贫攻坚硬仗。一是坚持坚

户帮扶为引领,采取帮扶计划精准化、帮扶措施多样化、帮扶承诺制度化、帮扶活动常态化“一联四化”措施,充分发挥党员干部、致富群众和在外成功人士等群体作用,壮大帮扶合力。二是坚持以产业扶贫为突破口,大力推行“公司+农户+基地”产业扶贫模式,发展草莓、葡萄、西瓜种植基地,通过到户增收资金入股、土地入股、基地务工等形式,带动贫困群众稳定脱贫。三是坚持以政府兜底为保障,应兜尽兜、不落一户,实现低保、特困供养、临时生活救助、残疾人扶持、养老保险代缴“五兜底”全覆盖,并从助医、助学、助资、助物、助业“五助”助力,确保实现扶贫对象“两不愁、三保障”目标,坚决兜住基本民生之底,脱贫攻坚之底,切实织牢兜底贫困群众基本生活民生保障网。

2016年以来,钱店镇广大党员干部说责任,讲担当,共走访群众1.2万余人次,收集群众反映的社会热点、难点问题1583件,为群众办实事916件,帮群众提供致富信息1238条次,新上致富项目62个,建立产业扶贫基地6个,组建支援家乡脱贫攻坚志愿服务队、党员义务帮扶队、群众爱心帮扶队56个,结成帮扶对子1361对,28名在外成功人士为家乡捐助物资价值200余万元,带动帮助3810名贫困群众实现稳定脱贫。

2016年3月24日,先期开工段开始征迁工作,全长18.872公里,共涉及西华、淮阳、川汇区、东新区四个县区,省政府要求5月1日前完成征拆工作,时间紧,任务重,在沿线县区的努力下,4月中旬全部完成征迁任务,共永久征地596.2亩,临时性租地172.6亩;征收房屋144处,面积30287.6平方米。

三部门联合开展的高雅艺术进校园活动以“走近大师、感受经典、陶冶情操、提高修养”为主题,采取多种形式,取得显著的效果。

本报讯 (记者 徐启峰)备受市民关注的郑合高铁周口段建设项目,在2016年默默积蓄能量,各项工程均顺利推进,进度位于全省前列,为2019年国庆节前通车奠定坚实基础。

征地拆迁工作圆满完成。郑合高铁周口段建设启动以来,分两个阶段实施,征地拆迁工作也分两阶段进行,我市均提前完成征地拆迁工作任务。在全市征地拆迁过程中,没有出现一起因征地拆迁工作造成的群体事件,实现了依法征地、以人为本、和谐拆迁。

2016年3月24日,先期开工段开始征迁工作,全长18.872公里,共涉及西华、淮阳、川汇区、东新区四个县区,省政府要求5月1日前完成征拆工作,时间紧,任务重,在沿线县区的努力下,4月中旬全部完成征迁任务,共永久征地596.2亩,临时性租地172.6亩;征收房屋144处,面积30287.6平方米。

后期开工段周口境内共116.5公里,于2016年7月16日启动征拆工作,涉及扶沟、西华、东新区、淮阳、沈丘5个县区。市政府领导多次带队深入一线,现场解决征地拆迁工作中存在的问题。截至去年8月底,征拆工作全部完成,永久征地5242亩,临时用地3120亩,拆除房屋720户,完成了省政府确定的征地拆迁工作任务。

全力确保大型临时工程用地。大型临时工程占地面积大,大部分占用基本农田。为了确保临时工程用地,市政府多次召开市直部门协调会,多次向省国土厅请示,采取边施工边用地手续的方式强力推进。自去年7月16日施工单位到位后,仅一个半月的时间,各标段的项目部、钢筋场、拌和站、梁场、实验室、施工便道等临时工程建设全部完成,工作进度位于全省前列,省重点办领导给予充分肯定。

高铁建设稳步推进。截至1月初,先期开工路段累计完成桩基3682根,占总工程量的77.6%;承台350座,占总工程量的60.1%;墩身323座,占总工程量的55.5%。全线开工路段完成桩基14039根,承台676座,墩身486座。

生态红线要划在每个人心里

王立彬

中共中央办公厅、国务院办公厅7日公布了《关于划定并严守生态保护红线的若干意见》。生态保扩红线是保障和维护国家生态安全的底线与生命线,不仅要划到版图上,更要划在每个人心里。

生态红线首先要划到各级领导干部的心里,让“关键少数”带动广大多数。要将严守生态红线纳入领导干部政绩考核体系,对任期内突破红线,造成生态功能降低、面积减少、性质改变的要严肃追究责任。领导干部以上率下,有利于强化红线的刚性约束。

各级领导干部要充分认识到,生态文明建设和环境保护,要以人民群众利益为根本出发点,构建人与人、人与社会、人与自然的和谐,把人民群众满意不满意、高兴不高兴、答应不答应视作生态环境管理的最高评价标准。严守生态保护红线,应把自上而下的考核问责与自下而上的群众创造结合起来,实现全社会共同参与、共同建设、共享成果的良性互动。

生态红线,更要划到每一个公民的心里。推进绿色发展,让良好生态环境成为人民生活的增长点,让中华大地天更蓝、山更绿、水更清、空气更清新,迈进生态文明新时代。作为国家的主人翁,每个人不仅享有呼吸新鲜空气、喝干净水、吃放心食物、生活在宜居环境中的权利,也负有呵护天青、水碧、空气清新的义务。我们不是美丽的客人,而是美丽的主人和建设者。所以不仅要问严守生态保护红线能为我们带来什么,更要问我们能为生态文明建设做些什么。少开一次车,多走几步路,不乱扔垃圾,随手关水龙头……每个人都应该树立保卫生态红线的良好意识,把降低资源消耗、减轻环境负担的有益行动日常化。

生态保护红线,尤其要划到亿万少年儿童的心里。少年儿童是祖国的未来,要让他们多了解一些具体的环境问题。通过课堂教育与户外教育相结合,让孩子多听、多看、多体验,在与大自然接触中,了解到清新的空气、干净的水、健康的食品是大自然珍贵的馈赠,要像保护眼睛一样保护生态环境,要像对待生命一样善待生态环境。这种意识一定要从娃娃抓起,推动形成未来中国的绿色发展方式和生活方式。



表彰好媳妇 好婆婆好丈夫

2月8日上午,东新区搬口办事处曾楼行政村举行隆重的表彰仪式,表彰15名在村里尊老爱幼、团结邻里、助人为乐的好媳妇、好婆婆、好丈夫。据了解,近年来,搬口办事处在开展文明乡村建设中,硕果累累,创建了一批优秀基层党支部,涌现出一大批家风好的村民,塑造了好村风和好的社会风气,弘扬了正能量。

记者 梁照曾 摄



创新思维模式 有效推进党风政风监督

——2016年周口市纪委党风政风监督工作综述

记者 王伟宏 王河长 通讯员 周萌

“我感到周口市纪委在以创新的思维有效推进新形势和新常态下的纪检监察工作,打造了具有周口特色的党风政风监督机制,也正是因为这些,周口的党风政风明显好转,腐败蔓延势头得到有效遏制,全市的政治生态不断得到净化和优化。”2016年11月26日,省委常委、省纪委书记正晓东在周口调研时,对我市纪检监察工作作出高度评价。

2016年,“创新”成为我市党风政风监督工作的关键词。监督责任在哪里,工作方式方法的创新就体现在哪里,执纪问责力度就显现在哪里。

这一年,全市各级纪检监察机关认真履行监督责任,责任追究力度、效果空前加大,查处落实“两个责任”不力问题132起。

这一年,正风肃纪持之以恒,全市各级纪检监察机关紧盯“四风”新动向、新表现,创新监督方式,加大执纪问责力度,查处违反中央八项规定精神问题147起。

这一年,维护群众利益成为党风政风监督工作的最大亮点,从治理群众身边腐败的“四抓四促”到强化“两层”权力监督的“四化三查”,查处侵害群众利益不正之风和腐败问题案件832起。

权力就是责任 责任就要担当

2016年初,全市上下围绕“两个责任”,厘清岗位职责和风险点,列出责任清单,层层签订目标责任书,层层传导压力,形成层层抓落实的强大合力。

各县市区、市直单位党委(党组)和纪委(纪检组)负责人通过市级主流媒体向全社会公开承诺,把“两个责任”扛稳抓牢做实,诚恳接受社会监督。

动员千遍不如问责一次。一年来,履行“两个责任”,坚持一案双查、一岗双责,责任的追究不再是“喊口号作秀”,而是实实在在的行动。全年共查处落实“两个责任”不力问题132起,追究主体责任和监督责任落实不到位的党政领导干部156人(其中处级干部3人、乡科级干部116人),党政纪处分196人(其中处级干部15人、乡科级干部23人)。

热烈祝贺

太康、商水农村商业银行成立!农村商业银行是咱农民自己的银行,是助农创业致富的桥梁。贷款产品有农贷通、商贷通、消费通、微贷通、职贷通等业务,竭诚欢迎您的光临。牵手农村商业银行,成就财富梦想。(周口农村信用社)

2005~2016年中央财政共投入5.55亿元支持高雅艺术进校园

据了解,高雅艺术进校园活动主要有六种形式:国家级艺术院团和优秀地方艺术院团赴高校演出舞台剧(节目);专家讲学团赴中西部地区高校举办艺术教育专题讲座;组织高校学生走进国家大剧院欣赏演出;组织高校学生参加中央美术学院美术馆展览等活动;引导鼓励各省份组织优秀高校学生艺术社团和地方艺术院团赴本地学校和社区演出;支持高校创建中华优秀文化艺术传承基地。

本报讯 (记者 徐启峰)备受市民关注的郑合高铁周口段建设项目,在2016年默默积蓄能量,各项工程均顺利推进,进度位于全省前列,为2019年国庆节前通车奠定坚实基础。

征地拆迁工作圆满完成。郑合高铁周口段建设启动以来,分两个阶段实施,征地拆迁工作也分两阶段进行,我市均提前完成征地拆迁工作任务。在全市征地拆迁过程中,没有出现一起因征地拆迁工作造成的群体事件,实现了依法征地、以人为本、和谐拆迁。

2016年3月24日,先期开工段开始征迁工作,全长18.872公里,共涉及西华、淮阳、川汇区、东新区四个县区,省政府要求5月1日前完成征拆工作,时间紧,任务重,在沿线县区的努力下,4月中旬全部完成征迁任务,共永久征地596.2亩,临时性租地172.6亩;征收房屋144处,面积30287.6平方米。

后期开工段周口境内共116.5公里,于2016年7月16日启动征拆工作,涉及扶沟、西华、东新区、淮阳、沈丘5个县区。市政府领导多次带队深入一线,现场解决征地拆迁工作中存在的问题。截至去年8月底,征拆工作全部完成,永久征地5242亩,临时用地3120亩,拆除房屋720户,完成了省政府确定的征地拆迁工作任务。

全力确保大型临时工程用地。大型临时工程占地面积大,大部分占用基本农田。为了确保临时工程用地,市政府多次召开市直部门协调会,多次向省国土厅请示,采取边施工边用地手续的方式强力推进。自去年7月16日施工单位到位后,仅一个半月的时间,各标段的项目部、钢筋场、拌和站、梁场、实验室、施工便道等临时工程建设全部完成,工作进度位于全省前列,省重点办领导给予充分肯定。

高铁建设稳步推进。截至1月初,先期开工路段累计完成桩基3682根,占总工程量的77.6%;承台350座,占总工程量的60.1%;墩身323座,占总工程量的55.5%。全线开工路段完成桩基14039根,承台676座,墩身486座。

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 杜慧玲 刘鹏飞) 昨日,记者获悉,截至2月7日,郸城农信社各项存款余额突破100亿元大关,达到100.14亿元,创历史新高。这标志着该社支农实力和发展水平又迈上新台阶。新年伊始,郸城农信社提振精神,创新思路,认真落实省联社“稳、实、严、细”工作要求,围绕一季度重点工作,明确目标,抢抓机遇,扎实开展“开门红”活动,实现存款快速增长。

元旦当天,该社召开全体人员“开门红”动员会,细化措施,突出重点,全力投入“开门红”活动。春节前夕,该社新班子到位后,连续召开专题会议,统一思想,鼓舞士气,营造“全员营销、人人有责”的浓厚氛围。该社印发了第一季度存款营销考核办法、“开门红”揽储考核办法,引导和鼓励干部职工转变经营管理理念,增强危机竞争意识,化被动为主动,变“等客上门”为“上门营销”,建立“日通报、旬总结、月考核”制度,切实发挥绩效考核激励作用,形成人人有压力、个个有动力的局面。

该社开展“金鸡报晓迎新春,存款积分送‘好礼’”活动,凡1月1日至3月31日到营业网点以1万元为基数办理定期1年以上存款的客户,均可参与存款积分兑换礼品活动。礼品有大米、面粉、食用油、羊绒被等。城区四家农信社开展代理理财业务,保收益,高利率,带动大客户和高端客户开展理财业务。该社抓住当前金价低的有利时机,率先开

通贵金属销售,在春节期间推出金葫芦、金元宝、金碗等贵金属产品兑换“金”钱包业务,吸引客户眼球,烘托拉动人气。

该社综合运用电视、LED屏幕、微信公众平台等多种媒体开展宣传,印发宣传彩页2万份,宣传海报5200份,宣传标语220条,组织宣传队在人群密集的超市、医院等发放宣传彩页,营业网点LED显示屏循环播放存款积分送礼品活动,并通过员工微信公众号向社会各界广泛宣传。

该社秉承“服务三农,改善民生”理念,牢固树立“以客户为中心”服务意识,在所有网点均配备大堂经理和保安,让客户增强安全感;营业部引进智能机器人大堂经理,打造智能银行;石槽、钱店、东风等网点开展“厅堂沙龙”活动,有效舒缓客户心情,提高产品认知度;各网点积极备足新币,满足客户“双节”兑换需求;在营业大厅配置轮椅、婴儿车、饮水机、复印机等便民设施,实施贴心服务;增加弹性窗口和VIP窗口,适当延长服务时间,树立良好企业形象。

该社围绕贷款营销开展“二扫五进”外拓营销活动,把城区划分10个区域,实行网格式贷款营销,加大对存款、手机银行、网上银行、POS机宣传力度。营销中心和基层信用社加强与客户联系,积极挖掘优质贷款客户,筛选现金流量大、经营效益好的客户,引导他们将闲置资金存在农信社,拉长做强营销链条。